

乡 城 年 鉴  
(2020)  
XIANGCHENG NIANJIAN

## 军事 法制



●————●

## 人民武装

**【概况】** 2019年,乡城县人武部围绕“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标,按照“强班子、抓备战、转作风、打基础、谋发展、促改革”的工作思路,聚精会神搞建设,凝心聚力谋发展,各项工作有序推进,全面建设稳步推进。

**【思想政治建设】** 把学习贯彻党的十九大精神作为重要的政治任务,按照“学习好、解读好、贯彻好、落实好”的要求,对《公报》的原文内容进行系统学、对重要思想观点、重大决策部署进行专题学;为每名干部、职工购买了十九大读本、新《党章》,并组织干部、职工学习报告原文。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。着力抓集中学习、分层教育、问题查摆、整改落实,深入开展思想发动,着力引导干部职工在领会精髓要义、增强认知认同、坚定信念上下功夫,进一步凝聚了所属人员立足本职、献身改革强军实践的意志力量。年初以来,县人武部结合专题民主生活会查找出的问题,每名党员梳理了问题整改台帐,制定进一步改进措施。党支部严格落实“三会一课”、七项组织生活制度,组织形式多样的学习、讨论活动。4月初,根据上级安排部署,对去年“两学一做”学习教育形势进行分析,制定“两学一做”学习教育常态化制度化学习方案。4月,按照个人定诺、组织审诺、公开亮诺、积极践诺等步骤,扎实开展党员承诺践诺活动。活动中,每名党员结合岗位职责和个人思想实际,围绕争做合格党员,向组织作出书面承诺,提出具体目标和整改措施,明确并细化了承诺事项、践诺措施、兑诺时限。针对日常工作中干部职

工面临的困难、问题、疑惑,开展经常性思想教育,从讲大局、讲服从、讲风格、讲职责等方面铸牢革命军人服从命令、听党指挥的光荣传统。结合干部职工思想实际,开展“酒—隐形的杀手”“提高自我控制能力 严防发生激情犯罪”等安全教育。利用第19个“全民国防教育日”,组织全县干部职工、学校、企事业单位和群众在香巴拉休闲广场开展国防教育日主题活动、参观“红军馆”、开展爱国主义教育。结合国防教育基地建设,协调县政府投入10万余元开展营区政治文化氛围建设。

**【军事斗争准备】** 针对长期存在的问题短板,按照打基础、补短板、管长远的思路,大抓战备设施建设,先后投入15余万元,对人武部本级的作战值班室、战备库室、民兵武器仓库进行升级改造,针对基层人武部规范化建设欠账较多,基础设施建设长期滞后,协调地方政府拨款77余万元对12个基层人武部、92个村级民兵班进行规范化建设。对13个战备方案和非战争军事行动预案进行修订,提高战备计划可操作性。按照新《民兵军事训练大纲》要求,在民兵训练“真、难、严、实”上下功夫,在军事训练“四落实”上不打折扣。组织全县103名民兵和10余名专武干部对军事理论、轻武器操作、民兵参加反恐维稳行动等10余个课目进行严格训练,消耗56式步机弹2405发。7月份,协调县委召开了2019年度议军会,通过了《2019年度乡城县党管武装工作要点》、《乡城县乡(镇)武装部规范化建设实施细则》《乡城县贯彻落实四川省<关于进一步加强专武干部队伍建设的具体办法>实施细则》等重要文件,争取人民武装工作经费110余万元。下发乡城县《关于做好2019年民兵组织整组工作的通知》,按照新编制新要求对全县民兵进行统一编组,全县共编应急、专业、特殊三支队伍518名基